

# 55天疏浚181公里河道，创造出菏泽水利建设“新速度”

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 郭红军

横贯鲁西大地的东鱼河、洙赵新河，是菏泽市承担着防洪排涝灌溉等复合功能的重要河流，两河治理河道疏挖工程也是山东省、菏泽市重点水利工程建设项目。日前，历时55天的两河疏挖会战全面告捷。据悉，本次会战共疏浚河道181.57公里，完成土方1863.24万立方米，创造出菏泽水利建设“新速度”。

同时，该工程施工战线长、参与人员多、建设规模大、机械化程度高、完成任务快，均创菏泽水利工程建设之最，为今后全省大规模机械化水利会战积累了经验。

## 高层推动，统筹部署

庚子新春过后，全力克服疫情影响，山东新一轮重点水利工程建设全面展开。按照《山东省总河长令》(第5号)要求，2020年主汛期前，全省要完成小清河等跨市骨干河道、市管重要河道(段)治理和大中型病险水库水闸除险加固主体工程。

菏泽河道疏挖会战的“快”，离不开一个“谋”字，以超前谋划、做细做实方案确保了工程实施阶段的扎实快速推进。菏泽市委、市政府将这一工程作为补齐全市水利短板的一项重点工作来抓。全市上下“一盘棋”，采取大会战方式，将土方任务分解到11个县区共同分担，各县区闻令而动，迅速调集精锐力量投入施工。

## 明确责任，合力攻坚

菏泽市及沿线各有关县、区主要负责人和分管负责人靠前指挥，现场督战；市水务局实行县级干部分包县区制度，细化分工，责任到人，做到各司其职，各负其责，协同作战；市指挥部通过召开推进例会和组织现场会、观摩会和现场检查等多种形式的督导，研判解决施工中存在的困难和问题，确保工程建设高效推进。



市水务局实行县级干部分包县区制度，细化分工，责任到人，做到各司其职，各负其责，协同作战；市指挥部通过召开推进例会和组织现场会、观摩会和现场检查等多种形式的督导，研判解决施工中存在的困难和问题，确保工程建设高效推进。

## 严格标准，确保质量

及早制定工程质量标准和验收程序，坚持工程技术人员和监理、检测人员全程跟班指导，及时标注各项技术要素，定点挂线作业，确保工程施工一次性到位，保证工程建设质量。

## 安全生产，警钟长鸣

提前制定新冠肺炎防疫措施，严控体温检测和记录备案等制度，保证施工人员安全；层层签订安全生产目标责任书，实行专职安全员现场巡查；

将安全生产纳入最终考核评比，实行一票否决制。成立安全生产领导小组，建立健全规章制度，做到处处重安全、时时想安全、人人讲安全，确保安全生产无事故。

## 搞好宣传，营造氛围

强化工程措施、实施河湖系治理是维护河湖健康生命的关键举措。菏泽市通过传统媒体与新兴媒体融合方式，加大社会宣传力度，凝聚社会力量，引导社会各界关心关注河道治理等重点水利工程建设。及时宣传典型，印发工程建设简报，推广先进做法，交流成功经验，颁发“施工先进单位流动红旗”，激励先进，鞭策后进。

组织新闻媒体集中采访，做到广播上有声音、电视上有影像、报纸上有文章，为工程建设顺利实施营造了良好氛围。

## 鄄城城管和志愿者共同扮靓公园



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 贾星锋)近日以来，鄄城县濮水湿地公园迎来一群特殊的群体，他们有的手拿铁钳，有的手拿塑料袋，正在捡拾垃圾，一个个干得热火朝天，每个人的脸上都流淌着亮晶晶的汗珠，但他们丝毫都没有停下来，每个人都坚持把公园里的垃圾捡得干干净净，他们就是鄄城县综合行政执法局的工作人员和一些志愿者。

濮水湿地公园是鄄城县的一张名片，是居民休闲娱乐的理想场所，每当节假日和休息日来公园的人络绎不绝，有的在跳舞、有的在散步，小孩子则在尽情地玩耍。但由于公

园投入使用不久，各种设施还不完善，人们的环保意识还不强，致使垃圾较多。为了改变公园的卫生现状，凝聚全县青年志愿者弘扬“友爱、奉献、互助、进步”的志愿精神，促进鄄城县创文、创卫工作深入开展，由共青团鄄城县委、县综合行政执法局与鄄城舜和源水务有限公司开展了“绿风尚——鄄城志愿行·奉献新时代”濮水湿地公园志愿服务活动，参加志愿服务行动的还有鄄城县爱之心志愿者协会、鄄城县斑马义务救援队、鄄城县狼牙义务救援队、鄄城县蓝天义务救援队。县综合行政执法局工作人员携手志愿者一边捡拾垃圾，一边宣传环保。

县综合行政执法局工作人员闫同超告诉牡丹晚报全媒体记者，自濮水湿地公园志愿服务活动启动以来，他们都会向前来游玩的市民发放一些保洁宣传资料，劝导市民自觉摒弃陋习，维护公共卫生，也带动了一大批市民主动加入志愿者服务的行列中。

通过连日来的活动，牡丹晚报全媒体记者普遍感觉到市民的文明卫生意识增强了，乱丢垃圾、果皮、烟头等不文明现象明显减少，游园秩序井然。不少市民还带着孩子加入维护环境卫生的志愿者队伍中来，为风光优美的濮水公园再添一抹靓丽的色彩。

## 成武县苟村集镇：“收款神器”让菜农卖出“安全钱”

本报讯(通讯员 汪允成 张濛)4月21日，成武县苟村集镇刘庄村54岁的刘老汉卖了338斤芸豆，得款1284.4元。搁在往年，光照看钞票的真假就得耽搁不少时辰，可眼下菜商在他手机上一扫，钱就进了他的邮政银行卡。他高兴地说：“这东西既防丢防盗，又防病毒传染，真省心呀！”

被刘老汉称之为“东西”的叫“收款码+丰收卡”，是该镇为防控新冠肺炎疫情推出的一项便民利民新举措。据了解，成武县苟村集镇今年种植高、中温棚芸豆、大蒜达23000多亩，涉及千家万户。今年3月中旬，一名经常卖菜的客户来到成武县苟村邮政支局，询问可否办理二维码？这位客户的需求，启发了正在服务大厅忙碌的支局长张濛。

是呀，何不开通一无现金支付模式，既解决许多菜农不便，又增加了邮政储蓄呢？很快，一种无现金支付工具“收款码+丰收卡”的雏形在她脑海中形成。随后，支局员工们加班加点，挨门挨户为菜农介绍无现金支付的安全及便利。该工具支持支付宝、微信、花呗、信用卡等主流支付工具扫码付款，菜钱可即时到达菜农银行卡中，并有终身免费的短信提醒，且“丰收卡”免收全国范围内跨行取款手续费。如此一来，不管多大年纪的菜农，只要会看短信，就能享受无现金支付的安全和便利，可避免现金感染病毒的风险和接收假币的风险以及避免现金丢失被盗等风险。

据了解，目前该镇已有700多户菜农享受到了这一便利。

## 菏泽多家娱乐场所违规经营，查封！



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰)为贯彻落实市委、市政府对新冠肺炎疫情防控工作的要求，全力做好疫情防控工作，4月23日晚，菏泽市文化和旅游局党组成员、副局长、文化市场综合执法支队长李松带领执法人员对我市多家文化娱乐场所开展专项检查，检查是否存在擅自开门营业的行为，是否规范张贴暂停营业公告。

检查中，执法人员对个别擅自营业的娱乐场所进行查处并停止营业，勒令停业期间对场所内公共用品进行定期全面消毒。执法人员耐心向其宣传疫情期间相关规定，并详细讲解此次新冠肺炎的传播途径及危害后果，负责人表示愿意积极配合，并表示将立刻关门，做好场地消毒工作。

“从年前到现在，我局执法人员就在各自管辖区域内开展执法检查，天天巡查，严格执法，从严管理，在检查中发现擅自营业的娱乐场所全部按要求做到关门停业，确保我市文化娱乐场所疫情防控不留漏洞，没有死角。”文化市场综合执法支队长李松表示。